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Flanders Investment & Trade  -  Nieuw subsidiesysteem

Flanders Investment & Trade (FIT) is een agentschap van de Vlaamse overheid dat zich 
bekommert om handel en export. Een van de belangrijke aspecten van FIT is dat 
ondernemers, kmo’s en bedrijven de mogelijkheid hebben om subsidies te verkrijgen ter 
ondersteuning van hun export en handelsactiviteiten.

Kmo’s kunnen een subsidie aanvragen voor vijf verschillende types projecten: een 
prospectiereis buiten de EU, IJsland, Liechtenstein en Noorwegen; een deelname aan een 
buitenlandse beurs of niche-event; de ontwikkeling en vertaling van digitale 
internationale bedrijfscommunicatie; het oprichten van een prospectiekantoor buiten de 
EU, IJsland, Liechtenstein en Noorwegen. Ten slotte kan er ook een dossier worden 
ingediend voor ‘Internationaal Maatwerkproject’.

Het nieuwe subsidiesysteem is in werking sinds 1 mei 2016. 

1. Hoeveel subsidiedossiers werden aangevraagd sinds de invoering van het nieuwe 
systeem op 1 mei 2016, en hoeveel daarvan werden goedgekeurd (onderverdeeld 
per type projecten)?

2. Hoeveel dossiers dienen nog afgewerkt te worden volgens het oude systeem van 
vóór 1 mei 2016 (onderverdeeld per type projecten)?

3. De forse toename van aanvragen voor subsidies resulteerde in een vertraging van de 
uitbetaling van subsidies.

Hoe is de minister van plan dit aan te pakken?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 453 van 21 september 2017
van DANIËLLE VANWESENBEECK  

1. Het hervormde subsidiebesluit is inderdaad geïmplementeerd op 1 mei 2016. Zoals 
aangekondigd in de beleidsbrief 2016-2017 heeft FIT na een jaar toepassing nu een 
eerste bilan opgemaakt, zowel inhoudelijk als budgettair.
De lage drempel van de hervormde regelgeving, de nieuw ontwikkelde applicatie, de 
bekendmakingscampagne en de administratieve vereenvoudiging zorgden voor een 
duidelijke toename van het aantal ingediende dossiers.

Tussen 1 mei 2016 en 30 april 2017 zijn 4.965 steunaanvragen ingediend. Dit is fors 
hoger dan het volledige jaar 2014 (3.964) en 2015 (3.767).  

FIT gaat ervan uit dat de fors toegenomen instroom vooral te maken heeft met de 
ruimere bekendheid en laagdrempeligheid van het steunmechanisme, maar mogelijk 
heeft ook de economische heropleving een invloed, waardoor meer bedrijven, vooral 
micro-ondernemingen, de stap naar het buitenland zetten.

De doelstelling om het aantal exporterende bedrijven substantieel te laten toenemen 
staat nog steeds hoog op mijn agenda. Internationalisering dient, waar mogelijk, 
centraal te staan in de groeistrategie van kmo’s. De toekenning van subsidies is een 
belangrijke hefboom voor hen om buitenlandse markten te verkennen en te 
ontwikkelen. Zij vormen voor FIT dus een niet te onderschatten toegangspoort voor 
nieuwe klanten/bedrijven (startende exporteurs/new-to-FIT-bedrijven).

Op een totaal van 1.643 goedgekeurde dossiers waren er 722 die toegekend werden 
aan startende exporteurs/new-to-FIT bedrijven. Dat is maar liefst 43,94%.

De meest opvallende tendens is het fors toegenomen aantal steunaanvragen voor 
een deelname aan buitenlandse beurzen of gelijkwaardige niche-evenementen. Dit is 
veruit het meest populaire steuntype. Er is een duidelijke verklaring voor. In het 
vorige reglement werd dit type beperkt tot maximaal twee beurzen of niche-
evenementen per onderneming en per kalenderjaar. In de hervormde regelgeving is 
het maximaal aantal deelnames aan beurzen opgetrokken naar 4.

2. Nagenoeg alle steunaanvragen, ingediend volgens het ‘oude’ systeem (ingediend 
vóór 1 mei 2016), zijn afgehandeld. Er zijn wel een tien à vijftien langlopende 
dossiers waarvoor de uitbetaling nog moet gebeuren. In het laatste kwartaal van 
2017 wordt de oude subsidie-applicatie afgesloten. Dit betekent onder meer concreet 
dat openstaande dossiers waarvoor de aanvragers nooit stukken indienden formeel 
zullen worden afgesloten. 

3. De forse toename van het aantal steunaanvragen resulteerde niet alleen in een 
vertraging bij de uitbetalingen, maar had ook al een effect bij de vastleggingsfase. 
Beide dotaties waren immers door de veel grotere instroom van dossiers al in 
augustus 2017 volledig uitgeput.

Ik heb ondertussen beslist extra middelen vrij te maken voor deze subsidielijn, zowel 
voor 2017 (2,3 Mio euro) als 2018 (750.000 euro). Hiermee wil ik de vele kmo’s, die 



dankzij deze middelen stappen naar de internationale markten zetten, maximaal 
ondersteunen.  

FIT zal bekijken hoe de instroom verder evolueert. Bij verdere stijging zullen 
maatregelen worden genomen om de instroom binnen de beschikbare budgettaire 
ruimte te houden. 


